

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. június 20. csütörtök. ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 167. SZAM.

A VILAG HALADÓ KÖZVELEMENYENEK GYŐZELME:

Nazim Hikmetet szabadon bocsátották a börtönből

ISTAMBUL — (Agerpres.) A TASS jelenti: A „Vitan“ című lap közli, hogy tegnap az amnesztia törvénye alapján szabadon bocsátották a börtön kórházából Nazim Hikmet, ismert demokráta költőt. Hikmet ügyvédje arról nyilatkozott a „Vatan“ tudósítója előtt, hogy a költőnek hosszú kezelésre és pihenésre van szüksége.

A tömegszervezetek

szervezett munkával támogatják a gabona begyűjtését

A szériükön sokhelyen már csépelik az egybehordott buza-kévéket. Őmlik a zsákokba a bőséges aranyárga buzamaz. Régen nem eresztett ilyen szépen a gabona. Beményen felül fizetett a föld. A jó termés azonban nem a véletlen szüleménye és nem is a természet személyének ritka adománya. A tervszerűen előkészített, szervezettel és öntudatosan végzett munka eredménye.

A világ legfejlettebb mezőgazdasága, a szovjet kolhozok felbecsülhetetlen és bőséges tapasztalata segítette hozzá a dolgozó parasztságunkat, hogy ezévi termése a tavalyinál mennyiségileg gazdagabb, minőségileg jobb. Dolgozó földműveseink a leghaladottabb mezőgazdasági ismereteket, a szovjet mezőgazdasági tapasztalatokat a Román Munkáspárt által irányított tömegszervezetek felvilágosító és népnevelő gyűlésein ismerték meg. Eppen ezért a dolgozók őszinte hálával gondolnak a RMP támogatására és egyre szorosabban zárkoznak fel zászlaja alá.

A több kenyérért folytatott kampány azonban még nem fejeződött be. A tömegszervezetekre hárul az a feladat, hogy a Párt irányításával a dolgozó földműveseket a cséplés és beszolgáltatási kampányban tovább eredmények elérésére serkenték, újabb harcra mozgósítsák őket.

Mi tehát a tömegszervezetek feladata a soronlevő mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban? A bőséges termés a szériükön asztalokba várja, hogy az új kenyérmag kicsépelve a dolgozók asztalán kenyérré váljon. Eppen ezért a munka helyes megszervezésére soha nem volt nagyobb szükség, mint most. Szűz elvtárs arra tanít, hogy aki idejében takarít be, az nyer, aki késik a betakarítással az veszít. A tömegszervezeteknek tehát legelső feladata a dolgozó földművesek mozgósítása, hogy hazafias kötelezettségüknek, a beszolgáltatásnak becsületesen tegyenek eleget.

A tömegszervezetek azonban csak akkor szervezhetik meg helyesen és jól a munkát, ha nem külön-külön, elszigetelten mozgósítják a dolgozókat munkára, hanem együttműködve, kollaborációs ülések keretében beszélnek meg a tennivalókat. Ezeknek a gyűléseknek a szerepe nemcsak az, hogy részletes munkatervet dolgozzanak ki, hanem, hogy a tömegszervezetek mindegyike eselekvően kapcsolódjék be a munkába. Az együttműködés akkor helyes és eredményes, ha a megoldandó feladatokat egymás között feloldóan szétosztják. Az együttműködő üléseken kell leszögezni az egyéni felelősség szükségességét és a helyes ellenőrzés megszervezését is. Ezek nélkül eredménytelen marad a legjobban felépített munkaterv is.

A kolozsmezei Hidalmás község tömegszervezetei a helyi pártszervezet kezdeményezésére helyesen oldották meg feladatukat. Az ideiglenes bizottság és a földmunkás szakszervezet a munka megszervezését és a szériű őrségeinek felállítását vállalta, míg a RDNSz és a Vörös-

kereszt helyi szervezetei a szériű egészségvédelmét és az elhullatott gabonaszemek összegyűjtését szervezi meg. Az IMSz helyi szervezete pedig a szériű dolgozók számára olvasókört szervez. Ezzel szemben igen helytelenül járt el a borsai és esomafajai ideiglenes bizottság. Az együttműködést elhanyagolták és ennek következtében a szériükön helytelenül szervezték meg a munkát. Felek község ideiglenes bizottsága pedig nem vonta be a munkába az IMSz és RDNSz helyi szervezeteit. A páncéles RDNSz pedig a múltban elért eredményeken pihenve a cséplésért semmit sem tett.

A tömegszervezeteknek fokozniuk kell az éberséget is. A hiányosságokat fel kell számolni. Szervezetnek kollektív megbeszéléseket, amelyeken a bírálat és önbírálat szellemében végig számba a kiadott munka elvégzését. A szomszédos községekkel pedig szervezetenek tapasztalatait. A jól bevált munkamódszereket alkalmaz-

A tömegszervezetek feladata tudatosítani a dolgozók között: egyetlen gabonaszem se vesszen kárba. Oda kell hatni a felvilágosító munka során, hogy minden dolgozó valóban hazafias kötelezettségének érezze a beszolgáltatás kötelezettségének elvégzését. A dolgozó földművesek tudják, hogy a munkások asztalának köszönhetik eredményeiket. És azt is, hogy minél több kenyér kerül a munkások asztalára, annál több ipari áru jut nekik.

A politikai nevelés fokozása is elsődleges szükséglet. Az olvasóköri igen alkalmasak arra, hogy a békevédelmi harcbizottságok rámutassanak a háborús uszítók mesterkedéseire és arra, hogy a békét az állami terv teljesítésével, eselekvő és szervezett munkával kell védeni. A politikai nevelő munkában igen jelentős segítséget nyújtanak a MNSz és az Ekéfront helyi szervezetei, valamint a földmunkás szakszervezet, akik az osztályellenesség iránti kérlelhetetlen gyűlöletre tanítják meg a dolgozó földműveseket.

Ünnep nap legyen minden dolgozó számára a beszolgáltatás. Ezt felvilágosító munkával el lehet érni. Itt különösen az IMSz tagokra vár nagy feladat. A beszolgáltatáskor kulturműsorral tegyék melegebbé a dolgozó földműveseknek azt a megnyilvánulását, hogy szívesen adják az államnak a kirótt kvótát. A békevédelmi harcbizottságok pedig mutassanak rá, hogy míg Koreában a szabadságszerető koreai nép fegyverrel harcol az imperialisták ellen, addig nálunk a dolgozó földművesek a gabona beszolgáltatásával veszik ki részüket a békevédelmi harcban. A RDNSz az asszonyok mozgósításával mutasson rá, hogy a szocializmus építésével a falusi dolgozók életszínvonala jobb, a megélhetésért folyó harc könnyebb és eredményesebb lesz.

A tömegszervezetek tehát szervezett és ellenőrző munkával, agitációval járuljanak hozzá a beszolgáltatás sikeréhez.

Dolgozó népünk követeli:

vessenek véget az amerikai imperialisták bandita háborújának Koreában!

Népköztársaságunk munkásai hősiességgel dolgoznak, hogy minél hamarabb befejezzék az állami tervet, hogy a vasutakon több mozdony robbogjon, az állami áruházakban több és olcsóbb ruha legyen, a fiatal kollektív gazdaságok földjein több traktor szántson. A dolgozó parasztok az ország minden részében hangyaszorgalommal takarítják be egész évi munkájuk gyümölcsét: az új búzát, az életet jelentő kenyeret.

Egyik ezt, másik azt csinálja, de mindegyik a békéért harcol; mindegyik a gaz imperialisták zsoldos hadserege ellen harcol, amely miután alávalóan megtámadta Koreát békeszerető népét, most fejvesztetten menekül a Koreai Demokratikus Népköztársaság hősi katonái elől.

A koreai néppel való nemzetközi szolidaritás hét keretén belül hazánk munkásai, dolgozó parasztjai, értelmiségi mély felháborodással követelik, hogy vessenek véget az amerikai halálgyárosok koreai beavatkozásának.

KOLOZSVÁRON

Az Unirea fémipari nagyüzem IMSz-szervezete villámülést hívott össze. A villámülés résztvevői, az üzem ifjúsága, valamint a termelésbe beosztott egyetemi hallgatók az imperialisták elleni

gyűlölettel fűtött szavakkal bélyegezték meg az amerikaiak alávaló támadását a békés koreai nép ellen és követelték, hogy azonnal szüntessék be az amerikaiak koreai beavatkozását. Hagyjanak békét a koreai népnek! Takarodjanak Truman zsoldosai Korea területéről! — zúgott a lelkes tömeg.

Ezalkalommal Czinege János elvtárs, a harmadik kerület IMSz szervezeteinek titkára románul, Veress László elvtárs, az üzemi IMSz-titkár pedig magyarul mondott beszédet. A szónokok leplezték az amerikaiak koreai beavatkozását és felszólították az üzem dolgozó ifjait, hogy továbbra is még nagyobb lendülettel harcoljanak a munka termelékenység növeléséért, hazánk megszüldéséért, amely a Szovjetunió vezetése legyőzhetetlen békétábró erős bástyája.

A kolozsvári CFR-műhelyekben is hasonló lelkes villámülés folyt le.

A BUKARESTI „C. I. PARHON“ EGYETEMEN

Az elmúlt napokban a bukaresti „C. I. Parhon“-egyetem dísztermében a fővárosi főiskolások a koreai ifjúsággal való szolidaritás jegyében mély felháborodással bélyegezték meg az amerikaiak koreai beavatkozását.

Hetvenhat újabb kollektív gazdaság alakult

Minden héten újabb és újabb kollektív gazdaságok létesülnek az ország különböző részeiben.

Az elmúlt vasárnap 76 községben a szegény- és középparasztszerek irták alá a kollektív gazdaság megalakításának okmányát és ezzel örökre megszabadultak a kiszípolozó zsirosparasztság jármától. Az avatási ünnepségeken az új kollektív gazdaságok tagjai megfogadták, hogy lendületesen dolgoznak az új kollektív gazdaságok felvirágoztatásáért. Népköztársaságunkban a vasárnap alakult kollektív gazdaságokkal 623-ra emelkedett a kollektív gazdaságok száma.

BEFEJEZTEK AZ ARATÁST A ZSELYKI KOLLEKTÍV GAZDASÁGBAN

ZSELYK. — (Levelezőnkől.) A zsellyki — Beszterce megye — kollektív gazdaság dolgozói szervezettel végzik az aratási munkálatokat. Az eddigi munkálatok során szerzett tapasztalatok alapján a brigádokat csoportokba osztották és szovjet módszerek szerint végezték a köveket. Ez a módszer nagyon hamar bevált. Sokkal nagyobb területet tudtak learatni, mint a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek. Az aratást munka során Kupás József 3, Szabados József 2,80, Suler Imre 2,50, Tóth Sándor 2,75, Guther András 2,25, Kerekes József 2,25, Guther Mihály 2,50 és Boeskal József 3,80 munkanap egységrel teljesítették egy nap alatt. Az aratást 6 nap alatt befejezték.

A zsellyki kollektív gazdaság

dolgozói július 14-én megkezdték a cséplést.

Hunyadi Adám.

KOLLEKTÍV GAZDASÁG ALAKULT DEBREKEN

DEBREC. — (Levelezőnkől.) Számos megyében erdős bérések között fekszik Debrec. Lakói nagyobb többségben szegény- és középparasztszerek, akiket a múltban kizsákmányoltak a kulákok. Milia Aurél ügyvéd, földesur hosszú éveken keresztül éhbéért dolgoztatott. Ő jól élt, s a dolgozók csak nyomorogtak.

A debreci dolgozók nem akarják tovább tűrni a kulák kizsákmányolást. Eppen ezért elhatározták, hogy a Román Munkáspárt utmutatásai szerint felszámolják a mezőgazdálkodás elmaradottságát, kollektív gazdaságot létesítenek. Az elmúlt vasárnap 31 szegény- és középparaszti család egyesítette a nadrágszíj-szerű földarabocskáit és kollektív gazdaságha tömörült.

A debreci dolgozó földműve-

sek ezzel az elhatározásukkal a szocializmus építését, a békét akarják szolgálni.

Szakács István.

A CICHEGYI KOLLEKTÍV GAZDASÁGBAN MEGKEZDTEK A CSÉPLÉST

DÉS-CICHEGY. — (Levelezőnkől.) A növénygondozási munka befejezése után a cichegyi — Szamos megye — „Dózsa György“ kollektív gazdaság dolgozói nagy lendülettel kezdtek hozzá a betakarításhoz. Már jelőre megjavították az összes járműveket, hogy a learatott gabona behordása akadály nélkül történjen. Kijelölték a szériűt és megszervezték a szériű-őrséget. Az őrség négy váltásban teljesít szolgálatot, éberen vigyáznak a dolgozó nép kenyérére. Az aratás befejezéséhez közeledik és a cséplést már megkezdtek. Július 20—25-e között az első terményelosztást ünnepélyes külsőségek között tartják meg.

Székely Ildikó.

Megkezdtek a trolleybuszok gyártását a fővárosi „Augustus 23“ üzemben

BUKAREST. — A fővárosi Augustus 23. üzemben nemrég megkezdtek a trolleybuszok gyártását. Elsőzben gyártanak trolleybuszt országunkban.

A munka megkezdésekor az üzem munkásai és technikusai kötelezettséget vállaltak, hogy határidő előtt elkészítik az új szállítóeszköz alkatrészeit. Lelkes munkájuk már az első hónapban jelentős sikerrel járt.

Az Augustus 23. üzemi munkásai lelkesen dolgoznak a hazai trolleybuszok mielőbbi előállításán. A következő feladat a Dinamo-üzemekre hárul. Ennek a szükséges villanymotorok idejében való beszállításával kell igyekeznie, hogy országunk városiban mielőbb megindulhassanak a hazai gyártmányú trolleybuszok.

A szovjet dolgozók lelkesedéssel írják alá a stockholmi békefelhívást

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A munka hatalmas lendületének légkörében folyik a Szovjetunióban a stockholmi békefelhívás aláírása. A moszkvai újságok naponta közlik a szovjet dolgozók kijelentéseit, melyekben a dolgozók kifejezik elszántságukat, hogy a többi népekkel együtt megvédik a békét.

Nikolaj Derzsavin akadémikus a Szovjet Békévelmi Bizottság tagja nyilatkozatában felszólítja a világ összes tudósait, hogy a stockholmi felhívás aláírásával erősítsék a béke táborát, ezzel hozzájárulnak a világ kulturájának megvédéséhez az imperialista gengszterekkel szemben, akik világhuralmat akarnak szerezni maguknak.

Saporin Juri zeneszerző nyilatkozatában kiemeli, hogy a szovjet tudósok és a szovjet művészek minden munkáját áthatja a béke és a népek közötti barátság gondolata. A stockholmi békefelhívás aláírásával a szovjet emberek ki-

fejezik a béke ügye iránti elszántságukat, elhatározottságukat a világbéke megvédésére, töretlenül egységüket szeretett Pártjuk, a Bolsevik Párt iránt és hűségüket a béke nagy zászlóvivője, az összes népek vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

A stockholmi békefelhívás aláírására indított kampány lendületet adott a munkának.

A békeváltásokban dolgozó sztáhanovisták gondolataikat a legmeggyőzőbben fejezték ki. Bortkevics sztáhanovista a következőket jelentette ki: „Ezekben a napokban, amikor népünk egységesen írja alá a stockholmi békefelhívást, kifejezve ezzel határtalan hűségét a Bolsevik Párt, a nagy Sztálin iránt, mindegyikünk különös felelősséget érez a béke nagy és nemes ügye iránt. Szilárd elhatározásunk, hogy munkánkon keresztül erősítjük hazánkat, az egész haladó emberiség reményességét“.

A koreai néphadsereg felszabadította Hongzsü, Hongszon és Mungen városokat

PHYONGYANG. — (Agerpres.) A Koreai Demokratikus Népköztársaság hadseregének főparancsnoksága közli, hogy a néphadsereg egységei folytatják előnyomulásukat a front minden szakaszán.

A phyongyangi rádió jelenti, hogy a koreai néphadsereg egységei július 16-án este újabb erőteljes támadást indítottak az összes frontszakaszokon. A néphadsereg egységei július 15-én felszabadították Hongzsü városát, Dél-Csuncsen tartomány egyik legfontosabb központját. A várost felszabadító egységek nagy hadizsákmányt ejtettek.

A néphadsereg más alakula-

tai felszabadították Hongszon városát, mely Dél-Csuncsen tartomány nyugati vidékén terül el. Észak-Kenszan tartományban felszabadították Mungent.

A néphadsereg egységeinek támadása az egész arcvonalon tovább folytatódik.

A NÉPHADSEREG FŐPARANCNSOKSÁGÁNAK NYILATKOZATA A HADIFOGLYOK KÉRDÉSÉBEN

PHYONGYANG. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A Koreai Demokratikus Népköztársaság hadseregének főparancsnoksága

az alábbi nyilatkozatot tette közzé:

„Az amerikai rádió július 12-én közölt híradása szerint Mac Arthur főhadiszállása azt jelentette ki, hogy köztársaságunk néphadserege amerikai hadifoglyokat gyilkolt meg. A néphadsereg főparancsnoksága visszautasítja ezt a híresztelést, mert teljesen alaptalan és koholt.“

A Koreai Demokratikus Népköztársaság főparancsnoksága kijelenti, hogy a néphadsereg a foglyokat jó bánásmódban részesíti a fennálló nemzetközi törvényeknek és a hadifoglyokra vonatkozó szokásoknak megfelelően.

Ausztráliában bevezetik a kötelező katonai szolgálatot

SYDNEY. — (Agerpres.) A TASS jelenti: az ausztráliai kormány elfogadta a kötelező katonai szolgálat bevezetéséről szóló javaslatot. A törvénytervezetet a parlament szeptemberi ülészaka elé terjesztik és a jövő évtől kezdődően lép életbe.

A törvénytervezet értelmében katonai szolgálatra kötelezettek a 18. életévüket betöltött ifjak. A törvénytervezet be akarja vezetni a nők katonai szolgálatát is, a hadseregnél a haditegerészetnél és a repülőknél létesítendő különleges női alakulatokban. A katonai kiképzésre előirányzott pénz összegének megállapítása 7 millió 750 ezer ausztráliai fontban várható.

HADITAMASZPONTTÁ ALAKITJAK AT AZ IMPERIALISTÁK NYUGAT-NÉMETORSZÁGOT

BERLIN. — (Agerpres.) A német hírszolgálati iroda düsseldorfi ügynökségének megbízottja jelenti, hogy a volt hitlerista légihaderő jelenleg Nyugat-Németországban tartózkodó tagjai az amerikai megszálló hatóságoktól behívót kaptak, hogy jelentkezzenek Wiesbadenben az ottani behívási központban.

BERLIN. — (Agerpres.) A Nyugat-Németország különböző körzetéből érkező hírek mutatják az angol-amerikai imperialisták háborús készülődéseit. A „Neues Deutschland“ című újság írja, hogy a birkenfeldi körzetben Baumhold közelében 48 ezer hektár kiterjedésű katonai gyakorlóteret létesítettek. A megszálló hatóságok számos falu lakosságát kitelepítették, hogy az amerikai csapatok hadgyakorlatokat végezzenek ezeken a területeken.

Jelentés érkezett arról, hogy Mainz várost az amerikai imperialisták hatalmas hadianyag átvévi központtá alakították át. A város határában lévő volt hitlerista kaszárnyákat újjáépítették. Nürnberg közelében pedig új hadianyag raktárakat építenek.

A lüneburgi mezőket Nyugat-Németország legnagyobb

gyakorlóterévé alakították át, tankok számára. Hasonló előkészületeket figyeltek meg Schleswig-Holstein közelében, Elmsbornban az egyik nagy üzemet katonai hadianyag-gyárrá alakították át. A múlt héten az

engeli gyárban megkezdték a hadianyag-termelést. Schleswig-Holstein-i partok közelében az angol és amerikai hadihajók nagygyakorlatot tartanak.

Röviden

SYDNEY. — (Agerpres.) A sydneyi dokkmunkások visszautasították, hogy a Fülöp-szigetek, Honkong és Japán felé menő hajókba hadicélokot szolgáló repülőgépmotorokat rakjanak be. Ez az akció következménye annak a határozatnak, amelyet nemrég hozott az ausztráliai tengerészek és dokkmunkások szövetsége a koreai nép elleni amerikai merénylet megakadályozására vonatkozóan.

HÁGA. — (Agerpres.) A „Trouve“ című újság közli: az amerikai kormány folytatja kísérleteit, hogy nyomást gyakoroljon Hollandiára annak érdekében, hogy a holland kormány ne szállítson petroléumot és más anyagokat a Kínai Népköztársaságnak és azoknak az országoknak, amelyek közönséget váltáltak a koreai néppel. A lap megjegyzi, hogy amennyiben a holland kormány enged az amerikai követelésnek, akkor erőteljes csapatmér a holland nemzetgazdaságra.

GENF. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Július 12-én az Egyesült Nemzetek gazdasági és szociális tanácsa a „gazdaságilag elmaradott országok gazdasági fejlődésének és támogatásának“ kérdését tárgyalta.

A gazdasági és szociális tanács semmiféle határozatot nem tudott hozni az ügyben és elhatározta, hogy a kérdést a gazdasági bizottság előtt tárgyalják.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A háborús uszító-

kat igen nyugtalanítja az a tény, hogy több mint 1 millió amerikai írta alá a stockholmi békefelhívást. Az amerikaellenes tevékenységet kivizsgáló bizottság fenyegetőzik, hogy azokat, akik aláírták a békefelhívást, mint „felforgató tevékenységet“ kifejtő személyeket kezeli.

HELSINKI. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A Tuekansan Sanomat című újság közli, hogy a finnországi erdőipari munkások szakszervezete feliratot küldött a kormánynak, amelyben a fizetések azonnali növelését követeli, mert a pénz vásárlóerejének csökkenése folytán az árak igen magasra emelkedtek.

RÓMA. — (Agerpres.) Az „Il Paese“ című újság jelenti, hogy a tuniszi francia helyőrség barbár módon megtámadta annak a népgyűlésnek a résztvevőit, amelyen Tunisz függetlenségét követelték. A gyarmati hadsereg csapatainak fegyveres támadása során 120 tüntetőt megöltek és 215 tüntetőt súlyosan megsebesítettek.

SANGHAI. — (Agerpres.) A vietnami hírszolgálati iroda jelenti, hogy egy nemrég tartott nagygyűlésen, amelyen résztvettek a politikai pártok, a tömegszervezetek, a vallások, kulturális és tudományos egyesületek megbízottjai, a Vietnami Nemzeti Liga kezdeményezésére megválasztották a Vietnami Békévelmi Bizottság megalakítását előkészítő bizottságot.

A Bolyai Tudományegyetem Nyelvtudományi Kara szeretettel várja középiskoláink most végzett növendékeit

Népköztársaságunk most végzett tanulói pályaválasztás előtt állanak. Legtöbbjük természetesen a gyakorlati pályákra előkészítő főiskolák felé tájékozódik. Aránylag kevesen ismerik azokat a nagyszerű lehetőségeket, amiket számukra hazánkban a tanári pálya nyújt. Szocializmust építő országunkban a tanári pálya olyan sokirányú munkalehetőséget ad, amiről annakidején az állásnélkülséggel, a társadalmi megvetettséggel, a nyomorral küzdő tanárok nem is álmodhattak. Míg a polgári-földesuri rendszerek világában élő tanár — annak ellenére, hogy nagy többségében hű kiszolgálója volt a dolgozókat kizsákmányoló uralkodó osztályoknak — mégis megvetett, lenézett és magánosságára kényszerített, szabad fejlődésében megátott tagja volt kora társadalmának; addig a szocializmust építő országunkban számára nemcsak az elhelyezkedés sokirányú feltételei adódnak, hanem a szabad élet öröme, hogy munkájával a dolgozó osztályok felemelkedésének ügyét, az új, a szocialista ember kialakulását segítheti elő. Azonban nemcsak a tanári pályára készülők várja a Bolyai Tudományegyetem Nyelvtudományi Kara. Szocialista társadalmunknak irodalomkritikusokra, könyvtári szakemberekre és irodalomtörténészekre is nagy szüksége van, tehát olyanokra, akik bár nem a tanári pályát választják munkaterületükül, de legmegfelelőbb kiképzésüket karunkon nyerhetik el.

A Bolyai Tudományegyetem Nyelvtudományi Karán a magyar nyelv és irodalom kivül tanítják az orosz, a román, francia, német, angol és a latin nyelveket, illetve irodalmakat. Népköztársaságunk magyar iskoláinak elsősorban magyar, orosz és román szakos tanároknak van nagy számban szükségük. Karunk orosz intézet gazdag könyvtárral rendelkezik, lektori kara az elmúlt iskolai évben is kitűnő eredménnyel tanította az orosz nyelvet, az orosz és nem orosz szakos hallgatóknak egyaránt. Az orosz nyelv és irodalom alapos ismerete elengedhetetlen feltétele nemcsak az orosz szakosoknak, de minden tanárunknak ahhoz, hogy a szocializmus építésében eredménnyel résztvehessenek. Az orosz nyelv ismerete lehetőséget nyújt az élenjáró szovjet tudományok és irodalom

eredményeinek azonnali megismerésére, közvetítésére és felhasználására a szocializmus építésének munkájában.

Hallgatóink közül többen máris az a kitüntetés ért, hogy kiváló eredményeik alapján tanulmányaik tökéletesítése céljából ösztöndíjat kaptak a Szovjetunióban. Karunk tehát elvárja, hogy a felvételi vizsgára jelentkező jelöltek tekintélyes része szakjával az orszót fogja választani. Rendkívül nagy szükség van román és magyar szakosokra is. A román szakosok szaktanulmányaikat a testvér Babes-egyetemen végzik, míg a minden hallgató számára kötelező tárgyakat a mi karunkon hallgatják, magyar nyelven. Román szakos hallgatóinkra kettős feladatot vár nevelői munkájukban: egyrészt a testvér román nép nyelvét fogják tanítani iskoláinkban, másrészt a román irodalom igazi nagy értékeit és a szocializmus útját követő román tudomány és irodalomkritika eredményeit közvetítik iskoláinkon keresztül a dolgozó tömegek felé. Magyar szakos hallgatóink meg fognak ismerkedni a régi magyar irodalom nagy realista íróival és napjaink szocialista-realista irodalmával és nevelői, tudományos, vagy bármilyen más, a kultúrforradalmat beteljesítő pályán, irodalmunk igazi értékeinek megismerésével fogják a szocializmus ügyét szolgálni.

A Bolyai Tudományegyetem Nyelvtudományi Karán a szak-tárgyakon kívül minden hallgató ideológiai nevelésben részesül. De gondoskodás történik arról is, hogy hallgatóink egész sereg tárgyon keresztül, pl. a szovjet irodalom, az egyetemes irodalomtörténet, történelem, stb. szakmájukon kívül is olyan ismeretanyaghoz jussanak, ami elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy a tömegek igazi nevelői legyenek és az irodalmi nevelésen át az imperializmus és a letűnt uralkodó osztályok maradványai elleni harcot sikeresen vívhassák meg.

Hisszük, hogy dolgozó osztályainknak a középiskolát most végzett ifjai lelkesedéssel és nagy számban fognak karunk felvételi vizsgáján jelentkezni és felismerik az irodalmak első-sorban a szovjet román és magyar irodalom nagy jelentőségét az ifjúság széles tömegeinek szocialista nevelése terén.

Jancsó Elemér

Kalózok szigete

(URANIA MOZGÓ)

A cím után ítélve, első pillanatban azt hihetnénk, hogy szabványos kalandor-film a „Kalózok szigete“. Ilyet azonban a szovjet filmgyártás nem állít elő. Kalandokban, özszeszapásokban, csel-szövésekben nem szükkölködik ugyan a film, de ezekben mindennél ott van a haladó, harcos tartalom.

A „Kalózok szigete“ Írország történelmének egyik mozzanatát ragadja ki. Ismeretes, hogy ez ország történelmében a zsarnoki elnyomás és kizsápolozás és az ellen folyó hősi küzdelem sorozata alkotja. Az angol királyok évszázadokon keresztül rákényszerítették az iredes hatalmukat, egész rendszerüket s még vallásukat is. Az országra törő angol gyarmatosítók elől ezerszámra vándoroltak ki hazájukból az iredes. Sok hazafit kivégezték az angolok, elkobozták birtokaikat és egyre nagyobb nyomorúságba döntötték az országot. A zsarnoksággal szemben az iredes állandóan megújuló elszántsággal fogtak fegyvert s a felkelések soro-

zatos vérbefojtása ellenére, hőiesen szembeszálltak a tulerőben lévő betolakodókkal.

E szabadságharcok kis epizódját viszi vászonra a film. A felkelőknek kifogy a lőszerük, a számukra külföldről jövő szállítmány elcsúszott a tengeren. Biztosítani kell minden eszközzel az utánpótlást. A harcosok közül maroknyi csapat vállalkozik arra, hogy felkutassa és a táborba szállítsa azokat a fegyvereket, lőszeret és kincseket, amelyeket egy hírható kalóz rejtett el egy lakatlan szigeten. Számtalan kaland után, saját bárkájuk héltpróbas kalózból álló személyzetével is szembeszállva, sikeresen megoldják a feladatot.

E tipikus kalandos történetben a szabadságukért minden rendelkezésükre álló eszközzel harcolók bátor, hősi és mindenképpen rokonszenves alakjai, s a cél, amely elszántságot kölcsönöz nekik, alkotják a film pártos, szocialista mondánivalóját.

(o. l.)

Levelezőink jelentik:

Folyik az aratás, számos községben megkezdtek a cséplést

Az aratási, cséplési munkálatok során dolgozó földműveseink nagyszerű eredményeket értek el. Levelezőink arról számolnak be, hogy az aratás több községben befejezést nyert, a cséplés pedig javában folyik.

HIRIP. — A szatmármegyei Hirip község ideiglenes bizottsága a pártszervezet irányításával alaposan megszervezte a begyűjtési munkálatokat. Gyűlésen ismertették az aratás, cséplés idejében való teljesítésének fontosságát, kijelölték a szériüket és megszervezték a szériűrséget. Az aratás július 5-én befejeződött. Ebben a munkában *Fehér Ambrus, Bódi György és Kocsis Sándor* dolgozó földművesek tüntek ki.

Az aratással egyidejűleg dolgozóink a tarlóhántást is végzik. A felszántott tarlóföldet megboronáljuk, hogy a föld nedvessége megmaradjon.

Kocsis Sándor

CSOMBORD. — (Levelezőinktől.) Csombord — Fehér megye — községben a cséplést július 10-én kezdték meg. A cséplés megkezdése előtt, dolgozó földműveseink elkészítették a szériűt, megszervezték a tűzbiztonsági őrseget. A szériűn vizes, homokos hordókat helyeztek el és elsősegély helyet létesítettek.

A RDNSz kolozs megyei szervezete harcra készen kapcsolódott a terménybegyűjtésbe

KOLOZSVAR. — A RDNSz kolozs megyei szervezete a kongresszus határozata szellemében teljes szervezeti felépítéssel harcol a termésbetakarítási kampány sikeréért. Központi feladat a békétfőző győzelmeért sikerre vinni a mezőgazdasági kampányt. Ezt a jelentős és felelősségteljes feladatot csakis szervezett és öntudatos munkával lehet elérni. A RDNSz kolozs megyei szervezete ennek szemelőtt tartásával készítette el munkatervét. A terv kiterjed mindazokra a kérdésekre, amelyek szükségessé teszik, hogy a több kenyérért folyó harc egyre fokozódjon és sikeres legyen.

A RDNSz kolozs megyei szervezete a betakarítási munkálatok sikeres elvégzéséért 10 ezer asszonyt mozgósított. Az asszonyok ezrei kapcsolódottak be a munka helyes megszervezésébe, a felvilágosító munkába, agitációba és az önkéntes munkák elvégzésébe. A nagyszámú dolgozó asszony mozgósítása komoly feladat volt. Falvakban és városokban egyaránt utcagyűlések keretében ismertették a feladatokat, világítottak rá a kampány jelentőségére.

A RDNSz helyi szervezetek Kolozs megyében a felvilágosi-

Községünkben a cséplés az osztályharc szellemében történik. Először a szegény- és középparasztok, majd a kulákok cséplenek.

Lázár Lászlóné

SOMKERÉK. — (Levelezőinktől.) Községünkben az aratás befejezéshez közeledik. Dolgozó földműveseink nagy szorgalommal végzik ezt a munkát, hogy egyévi munkájuk gyümölcsét szemvesztés nélkül takaríthassák be.

A búza jó termést adott. *Kertész Ferenc* szegényparaszt 7 kalangya búzából 407 kilót cséplelt.

A szemvesztés csökkentéséért az iskolás gyermekek önkéntes brigádokat szerveztek kalászyűjtésre.

Dolgozóink megkezdtek a zöldségfélék betakarítását is. A be-

Máramaros megyében is megkezdődött az aratás

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Máramaros megye az ország leghegyesebb vidékei közé tartozik. Inkább állattenyésztésre alkalmas, mint gabona termesztésre. Eppen ezért a gabonák később érnek be, mint máshol. A jó munka és a kedvező időjárás következtében, megyénkben is megkezdődött az ara-

gyűjtött zöldségeket a helybeli szövetkezetnek adják át, így erősítik a városi és falusi dolgozók szövetségét.

Rémán Mihály és ifj. Tássi Lajos

TASNAD. — (Levelezőinktől.) Előre elkészített munkaterv szerint kezdtek hozzá dolgozó földműveseink a begyűjtési munkálatok teljesítéséhez. Az ideiglenes bizottság a tömegszervezetek vezetőségeivel karöltve megszervezte ezt a munkát, hogy az aratás, cséplés akadály nélkül történjen. Eppen ezért a szériű idejében kijelölték és beszervezték a szériűrséget, valamint a cséplőmunkásokat.

Községünkben az őszi gabonák aratása július 15-ig teljesen befejeződött.

Danka Gizella

A szigeti járásban 674 hektáron learatták a búzát és 83 hektáron az árpát. A sugatagi járásban a búzát 212 hektáron, a rozst 83 hektáron aratták le. Az izai járásban búzát 106, rozst 55 hektáron arattak. Az utóbbi napokban a visói járásban is megkezdtek az aratást.

Járasi székhelyeken 10 csoport, míg városokon 20 felvilágosító csoport fog működni. A megyében 30 előadás keretében népszerűsítik a Szovjetunió és a falvak asszonyai közül azokat, akik a mezőgazdaságban szovjet módszerek alapján szervezik meg munkájukat. Különös gondot fordítanak a munkában kitűnő asszonyok munkájának ismertetésére és népszerűsítésére. A RDNSz kolozs megyei szervezete munkatervében külön pont a mezőgazdaság szocialista szektora asszonyainak politikai nevelése.

A RDNSz kolozs megyei szervezete a munkatervében kijelölt feladatokat eddig legnagyobb részben meg is valósította. Így járul hozzá, hogy a RMP irányította békeharcban a RDNSz országos kongresszusának határozata szellemében a megye dolgozó asszonyai egy emberként vegyék ki részüket.

tó munkán túl tevékenyen kapcsolódott be a kampányba. A szériű őrzésére a megyében 2 ezer asszonyt képeztek ki. A szériű egészségügyi védelmére pedig ezer dolgozó nő vállalkozott. Különös gondot fordítottak a magtárak tisztántartására. A RDNSz szervezetek azokat a helyiségeket, ahol gabonát tárolnak, ahol gabonát elhelyeztek, önkéntes munkával kitisztolták és fertőtlenítették. A kalászyűjtésben kivették a részüket és az összegyűjtött kalászköveket a helyi napközi otthonok részére adták ki.

Nem feledkeztek meg a politikai nevelés munkájáról sem. Minden kínálózó alkalmat megragadtak az aktivisták, hogy a még passzív dolgozó asszonyokat a RDNSz tagok közé szervezzék. Háromezeröttszáz új tag beszervezését terveztek és 500 utcabizottság újraszervezését határozták el. A lendületes szervezeti élet kibontakoztatására 10-10 naponként az irányítókkal felvilágosító ülést tartanak. Itt oktatják a helyi szervezetek aktivistáit.

A RDNSz kolozs megyei szervezeteinek vezetősége a felvilágosító munkára is komoly gondot fordított. Felvilágosító csoportokat szerveztek és szervez-

A napokban Kolozsváron is megtartják a szakszervezeti közgyűléseket

KOLOZSVAR. — Az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottságának június 28-i határozata értelmében a napokban Kolozsváron is megtartják a szakszervezeti közgyűléseket. A szakszervezetek ez alkalommal jelentős terjesztéssel elő az elmúlt fél évi tevékenységükről. A beszámolóban rámutatnak nemcsak az elért eredményekre, hanem a munkában elkövetett hibákra is. A jelentések tükrözik a szakszervezet tevékenységét azzal kapcsolatban, hogy miként alkalmazták a Román Munkáspárt irányvonalát az 1950. évi állami terv első felévére eső részének teljesítésére és túlhaladására, továbbá a dolgozók életszínvonalának megjavítására irányuló harcban, valamint arra vonatkozólag, hogy

miképpen teljesítették a kollektív szerződéseket az aláírásuk óta eltelt 3 hónap alatt.

Július 19-én a „Herbák János” műveknél, 20-án az „Unirea”-gyárban, 24-én a „Breiner Béla” üzemből, 25-én a „Helios” kötődében és az „Ady”-gyárban, 26-án a „Victoria” kötődében, 27-én a „Flacara” üzemből és 28-án a „Romania Muncitoare”-kötődőgyárban tartják meg a szakszervezeti közgyűlést.

A szakszervezeti tagoknak eslekvően részt kell venniük a fél évi szakszervezeti közgyűléseken, mert ezzel a szakszervezetek és a tömegek közötti kapcsolatot még jobban elmélyítik s ezzel biztosítják a gyűlések eredményes folytatását.

Hogyan értünk el hektáronként 125 mázsás szénatermést?

Elmondja: A. J. BATISEV kolhozparaszt.

Még 1947-ben, a Burját-Mongol Autonóm Szocialista Szovjet Köztársaság fennállásának 25. évfordulóján szavunkat adtuk, hogy elérjük a 115 mázsás szénatermést. Igeretünket azóta teljesítettük: 2 hektáron, hektáronként 117 mázsás szénát kaszáltunk le. Idén azonban 5 hektáron már hektáronként 125 mázsás szénát termést akarunk elérni.

Néhány környékbeli kolhozban azt hangoztatják, hogy azért olyan nagy a szénatermésünk, mert elsőrendűek a rétejeink. Ez igaz. De kik tették elsőrendűvé rétejeinket? Hiszen valamikor csak 5-7 mázsás rossz minőségű szénát kaszáltak le róluk. Ebből az következik, hogy minden réten lehet kiváló szénát kaszálni, ha az ember igazán beleadja minden tudását a munkájába.

Ősszel, alig, hogy beköszöntött a hideg, juhrágyát kezdünk hordani a rétekre. A tél folyamán 300 szekérrel hordunk ki. A réten kisebb kupacokba dobáltuk: egy-egy kupac két szekér trágyát tartalmazott. Közben gyűjtöttük a hamut és a baromfi trágyát, amit lefagyasztottunk.

Kiseb patakok szelik át a rétejeinket. Mi sokat dolgoztunk ezért, hogy egyetlen vízeséppé vessen kárba. A rét felső végén a patak medrét megtöltöttük trágyával, amit erősen ledöngöltünk. A víz emelkedni kezdett, kilépett a medréről, kiöntött és befagyott. A következő áradatot már a jégre vezettük. Így fagyasztottuk le az egész réten a trágyát.

Amikor az olvadás után a rétek kissé felszáradtak, kétszer megboronáltuk. Aztán hektáronként 2-2 mázsás baromfi trágyát szortunk el. Előre kell bocsátanom, hogy a baromfi trágyát óvatosan, poralakban és vékony rétegben szórjuk el. Ha csak egy ökölnagyságu trágya darab is marad valahol, azon a helyen a fű kiég.

1951-re termel a „Herbák” müvek számos dolgozója

KOLOZSVAR. — A „Herbák János” müvek munkásai és technikusai fokozták erőfeszítésüket, hogy határidő előtt teljesítsék az állami terv előirányzatát. *Csiszér Ferenc* a good-year osztály munkása vállalta, hogy fokozott teljesítménnyel köszönti első ötéves tervünket. Vállalását valóra váltotta és néhány nap óta 1951-re termel.

A bakancsvarrodából Szöcs

Mindjárt a trágyázás után a második öntözést trágyalével végezzük el. A második öntözés után műtrágyából, főleg szuperfoszfátból másfél mázsát hintettünk szét hektáronként. Aztán újra öntöztünk. A vetéstől a kaszálig három, helyenként négy öntözést és két trágyázást végeztünk el. Ezt azon a részlegen csináltuk, ahol 118 mázsás szénát kaszáltunk le egy hektárról. A többi területen is ugyanez volt az agrotechnikai eljárás, csak a baromfi trágya és a szuperfoszfát helyett rendszeres istállótrágyát használtunk, amit az öntözés után vékony rétegben dobáltuk szét és egy lögrével kevertük össze a földdel.

Hogy jó minőségű szénát nyerjünk idejében és hozzáértően kell kazarba rakni a lekaszált füvet. Mi úgy csináltuk ezt, hogy ma kaszáltuk a füvet, másnap összegereblyéztük és estefelé boglyákba raktuk. Kis boglyákat csináltunk, egyik se nyomott két mázsánál többet. Egy-két nappal ezután megkezdtek a kazlakba való rakást. Attól nem kell félni, hogy a széná begyullad, megrothad. A széná összegereblyézés és a boglyába rakás alatt már száradni kezd, a boglyákban pedig teljesen kiszárad. Ellenben, ha a füvet ki hagyjuk száradni, nem kapunk jó szénát. Megsárgul, olyan lesz, mint a tőrek.

Mi mindig idejében kaszáltuk le a füvet, s ezért jó minőségű a szénánk. A Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottsága a három éves állattenyésztési terv elkészítéséről szóló jelentésében azt ajánlja, hogy létesítsünk takarmánytermelő brigádokat, amelyeknek réteket, igavonó állatokat, szerszámokat és gépeket osszunk ki. A takarmánytermelő brigádok szervezése lehetővé teszi a takarmány bázis növelését és a növekvő kolhozállattenyésztés takarmányellátásának biztosítását.

Anna, a X. ifj. munkás brigád vezetője, a stancerájából *Tóth Magda* ifj. munkásnő, a gépszij-osztályról *Hadnagy Gyula* ifj. munkás és a szabászatról *Nagy Jenő* 1951-re termel.

A tervelőirányzatukat idő előtt teljesítő munkások nemcsak a mennyiségi munkában járnak az élen, hanem a minőség terén is példaadó munkát fejtenek ki.

ÖNTÉSKOR...

Szinte eltörpül Szöllősi István mellett, aki időnként az ideiglenesen épített szin alá szalad, mert állandó tartózkodási helye a gépműhely, ugyanis annak mestere s bizony ott az esztorgályosok elég sürűn keresik hórihorgas alakját. Llyenkor, úgy tízenegy óra felé rendszerint itt tölt néhány percet. Néha szól, ha úgy véli, hogy szükséges. Mert féjformában még nem öntötték rezt, s ezért a mesterséget most kell elsajátítaniuk. De meggy ez könnyen, hiszen közösen tanulják. S a buzgóság mindnyájukban nagy. Tudják: a réznek acélfórmába való öntése többé nem vágyálom. Elő valódság. Itt az üzemből született s még gyermekcipőben jár. De rövidesen kijönni magát, mert ezt akarja Szöllősi, Szöllősi s a gyár és így kívánja valamennyiük: érdeke, a Párt pedig segít nekik és irányítja őket, mert a rézöntés új módszerének bevezetése jót tesz a munka termelésének.

Több csapat állásfoglalást biztosít. Hozzájárul a hőszigetelés és jobb élet megalapításához. A helyi vezetők pedig...

A kokilla-öntés ismeretes szakemberrel történt. De rezt még nem öntötték így. Mesterek, mérnö-

kők hosszú évek óta kísérleteznek eredménytelenül. Az „Armatura” I. üzem két mesterének azonban sikerült.

Már eredményesen folyik az öntés. Sorozat-munkát csinálnak. A két mester megelégedetten szemléli a jobbnál-jobb csapatokat, amint azok szinte pillanatok alatt készülnek, s szemlélettel növelel; az amgy is magasra tornuló halmokat. Ugy érzik mindketten, hogy ezáltal erejükön felül adtak. Most nemcsak napi munkájukkal járultak hozzá a munkások ezreinek, tízezeinek alkotó tevékenységéhez, hanem annál jóval többet nyújtottak.

Erre gondol Szöllősi István. Aztán felveti fejét s kezét nyújt Szilágyinak. Most már nyugodtan megy szabadságra, amelyet egy hete kivett, de az üzemből töltötte. Kezet ráznak s amikor a gépműhely mesterének hosszú alkalmi eltűnére a kapunyitásban Szilágyi újra a kemence mellé áll. A munkásnők felé fordul. Alaposan szemügyre vesz egy jó sikerült darabot, majd megfogja, hogy már nagyszerűen halad az öntés. Aztán komolykodva hozzáteszi: ha így haladnak továbbra is, holnap, holnapután már neki kell tanulnia a lányokkal.

(K. T.)

A kolozsvári ideiglenes bizottság munka- és népjóléti ügyosztályának kiállítása

KOLOZSVÁR. — Jólsikerült kiállítást rendezett a kolozsvári ideiglenes bizottság munka- és népjóléti ügyosztálya a Diákház üvegtermében.

A látogató mindjárt a bejáratnál fényképeken, grafikonokon és képeken összehasonlítást lát a múlt és jelen között. Egy csoport eredeti fényképfelvétel mutatja be a kizsákmányoló földesuri osztály áldozatainak szomorú életét. Megrendítő látvány: éhség, nyomorúság, vézna gyermekek, hajléktalan, szájalomraméltó aggok sorozata.

Onnan valamivel beljebb két-három lépésnyire grafikonok és fényképek már a jelent ábrázolják. Ezek a képek azt mutatják, hogy a Román Munkáspárt irányítása és a Román Népköztársaság gondoskodása folytán itt Kolozsváron 41 gyermeket helyeztek el magán családknál s 53 gyermeket pedig ugyancsak egyes családoknál az állam költségén és ezek a gyermekek ma jó körülmények között

élnék. A két népkantinban megfelelő ételmezésben részesül 96 szegény- és sokgyermekes család, 93 magános anya, akinek legalább 4 gyermeke van, 46 öreg és 49 munkaképtelen. A város négy gyermekotthonában kiváló körülmények között nevelnek 182 gyermeket. A két aggházban pedig 155 munkaképtelen kap teljes ellátást.

Fényképek és grafikonok számolnak be a vakok, süketnémák, csavargók, prostituáltak és kéregetők gyógyítására és átnevelésére létesült intézet eredményeiről. Így például a süketnémák és vakok iskolákban gyakorlati mesterségeket sajátítanak el s a társadalom hasznos tagjaivá válnak.

Az ortopéd központ által kiállított tárgyak és képek mutatják, hogy milyen hatalmas sikerrel könnyítik meg a háborús rokkantak életét, akik technikai újítások segítségével újra visszatérhetnek a munka mezejére. Más összehasonlító képek és eszközök jelzik, milyen újítások történtek a munka

védelme, a balesetek kiküszöbölése, a munkafeltételek megjavítása terén.

Különböző szakiskolák által elkészített technikai, fémipari eszközök kézzelfoghatóan mutatják, hogy az új ipari káderek előkészítése terén aránylag rövid idő alatt jelentős eredményeket könyvelhettek el. Az átminősítési központok tanulói által kiállított tárgyak bizonyítják, hogy a szovjet tudományos módszerek és tapasztalatok alkalmazásával néhány hónap alatt szép eredményeket lehet elérni, a szakmai átképzés terén.

A kiállítás hiányossága az, hogy bár egészében felöleli a munka- és népjóléti ügyosztály feladat körét, nem foglalkozik a nyugdíj-kérdés megoldásával.

Kiseb hibáktól eltekintve, az ország első ilyen kiállítása sikerrel és kézzelfoghatóan mutat be egy sereg társadalmi kérdést s e kérdések szocialista szemléti megoldását.

T. J.

SPORT

Ragyogó világcsucs-teljesítményt ért el a moszkvai Dinamo női váltó-csapata

MOSZKVA. — A Dinamo legutóbb megrendezett atlétikai váltó versenyén, melyen a Szovjetunió legjobb váltó csapatai vettek részt, a moszkvai Dinamo női csapata ragyogó teljesítményt ért el a 4x200 méteres női váltófutásban. A Malina, Csudina, Duhovics, Szezenova összeállítású női csapat 1.40.6 mp.-es idővel megjavította a holland válogatott által eddig tartott 1.41 mp.-es világcsucst. Ugyanez a női váltó csapat a 4x100 m.-es váltófutásban 47.7 mp.-es idővel új szovjet rekordot ért el. Az eddigi rekordot a szovjet válogatott tartotta 47.8 mp.-cel. A 4x800 méteres férfiváltóban a Dinamo csapata 7.36.4 mp.-es idővel állított fel új szovjet csucst. A régi

rekordot a szovjet válogatott tartotta 7.41 mp.-cel.

A negyedik országos szovjet diák-spartakiáda a leningrádi Medik-stadionban folyt le. A Szovjetunió különböző városai-ból 1200 főiskolás indult a bajnokságban. A legnagyobb teljesítményt Golubjev érte el, aki a 100 méteres síkfutásban 10.6 mp.-es idővel győzött. Ezen a versenyen ezenkívül még más kitűnő eredmény született. Rudgrásban Knyazev 4 méteres ugrásával győzött. A többi számok eredményei: 800 méteres síkfutás: Ojfehah 1.54.3 mp. Távolugrás: Szlobodszkij 692 cm. Magasugrás: Portnov 191 cm. 400 m. síkfutás Potter 49.6 mp.

A leningrádi Dinamo tenispályáin ez évben huszonötödöszer találkoztak Moszkva és Lenin-

grad válogatott tenisz-csapatai. A mérkőzést nagy meglepetésre a leningrádiak nyerték meg 11:10 arányban. Az ifjúságiak találkozójában a moszkvaiak győztek 7:4 arányban.

Kapásból

A VÖRÖS LOBOGÓ DERMATA, Gebefügi, Mózes, Sipos és Páll összeállítású 4x50 méteres férfi melluszó váltója, a vasárnapi Vörös Lobogó sportkollektívák versenyén 2.43.5 mp.-es idővel új országos rekordot ért el.

*

KOLOZSVÁR—NAGYVÁRAD városok közötti labdarugó mérkőzést rendeznek a két város játékosaitól vasárnap délután fél 6 órakor a „Victor Babes” egyetemi stadionban.

*

A DICSŐSZENTMARTONI Sticla labdarugó csapata szombaton délután fél 6 órakor a „Herbák János”-művek stadionjában barátságos mérkőzést játszik a Dermata csapata ellen.

*

MAGYARORSZÁG vizilabda csapata 9:4 (6:1) arányban győzött Pozsonyban Csehszlovákia válogatottja ellen. A magyar férfi uszóválogatott 86:44, a magyar női válogatott 62:30 arányban győzött a csehszlovák uszóválogatott ellen.

Belépti díj nélkül rendezik meg az országos atlétikai bajnokságok négynapos versenyét

KOLOZSVÁR. — A csütörtök reggel kezdődő országos atlétikai bajnokságok iránt egyre fokozódik az érdeklődés. A Központi Atlétikai Bizottság vezetősége, a nagy érdeklődésre való tekintettel úgy döntött, hogy a négynapos országos atlétikai bajnokságokat belépti díj nélkül rendezik meg a „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen. Az ország minden megyéjé-

ből és városából már elindultak a versenyzők Kolozsvár felé, hogy idejében megérkezzenek erre a nagy versenyre. Hatvan két megye több mint 600 versenyzője indul az egyes versenyszámokban és ami még eddig egyetlen versenyen sem fordult elő, a tömeges benevezésre való tekintettel még az 1500 méteres síkfutásban is előfutásokat rendeznek.

CONSIGNATIA

Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 26-98. ELFOGAD ÉS ELAD: Textil, ruhanemű és bármilyen háztartási tárgyakat, disztárgyakat, szőnyeget, Technikai cikkeket, írógépet, rádiót, villamos- és bármilyen motorokat. SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT. A tárgy értéké: a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja meg — Nyitva van naponta 7-13 és 16-18.30 óráig.

BIZOMÁNYOSAINKAT

kérjük, hogy elszámolásaikat és az eladott lapok árát mielőbb küldjék meg kiadóhivatalunknak: KOLOZSVÁR, MOLOTOV-UTCA 16 CIMRE

A Földtani Kutató Bizottság központi műhelye Bukarest, Karáncses-utca 1 VASZTERGÁLYOSOKAT ALKALMAZ

Étkezés kantinban reggel, délután és este, elszállásolás barakban

A 9. számú Építő Vállalat megvételre keres SZAMOLÓGÉPEKET

ELŐFIZETŐINKET felkérjük, hogy hátralékos előfizetési díjjaikat sürgősen küldjék meg kiadóhivatalunknak: KOLOZSVÁR, MOLOTOV-UTCA 16 CIMRE

KÖNNYŰ SZÉKLETET biztosít a KOPROL HASHAJTÓ CSOKOLÁDÉ

Kapható minden gyógyszerésztárban és drogeriában

MOZI

CAPITOL: Titokzatos küldetés. Előadások: 5, 7, 9.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nyári szünet.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 14. számú Szovjet híradó. — A létfenntartás ösztöne, 5 felvonás. — Puskin-i emléknepok, 3 felvonás. — A Romániai Demokrata Nők Szövetségének kongresszusa.

URANIA MOZGÓ: Kalózok szigete. Előadások: 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az úzerkedő naplója. Előadások: 4, 6, 8 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Barina kőd. Előadások: 5, 7, 9.

PÁTRIA KERTMOZGÓ: Titokzatos küldetés. Előadás este fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet.

JECOZINC KENŐCS

ÉGÉSI SEBEKET GYÓGYIT, SEBEKET HÁMOSIT

Gyógyesztárakban és drogeriákban

Julius 20-tól, csütörtöktől kezdve CAPITOL ÉS PÁTRIA KERTMOZGÓBAN UJRA KEZDŐDIK AZ ÉLET...

című német premierfilmet!

Megnyit az

ÁLLAMI ÁLTALÁNOS ANTIKVIÁRIUM

Kolozsváron, Szabadság-tér 14. szám alatt

Vásárol régi, antikvárium könyveket és teljes könyvtárakat: tudományos, műszaki, irodalmi és művészeti könyveket, lexikonokat és enciklopédiákat.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Julius 19-én, szerdán, kissé borús idő, átvonuló felhőzettel. A hőmérséklet emelkedik. Általában szép idő várható. Kolozsváron tegnap délután 2 órakor, árnyékban 30 fok C volt a hőmérséklet.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES BIZOTTSÁG kereskedelmi ügyosztálya felhívja mindazoknak a figyelmét, akiknek tulajdonában feldolgozatlan bárányszőr van, azonnal szolgáltatassák be a kolozsvári D. C. A. Gyufagyár-utcai központjához, mivel a bőröknek magánosoknál való feldolgozása szigorúan tilos.

* HALÁLOZÁS. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen feleség és jó gyermek: ifjabb Péter Istvánné, szül. Orbán Gabriella életének 19. évében, házasságának 3. hónapjában 1950 július 17-én meghalt. Teme-tése július 19-én, szerdán délután fél 4 órakor lesz a házsongárdi temető kápolnájából. A gyászoló család.

— Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó édesanya, nagyanya, dédanyánya: özvegy Cs. Nagy Lajosné szül. Kopp Julianna 89 éves korában, hosszas szenvedés után 1950 július 17-én elhunyt. Teme-tése július 20-án, csütörtökön délután 5 órakor lesz a házsongárdi temető nagy kápolnájából. (Minden külön értesítés helyett.)

— Bányai Béla és neje szomorúan tudatják, hogy szeretett kis fiuk, Tamás, 1950 július 17-én elhunyt. Teme-tése július 19-én, szerdán délután 5 órakor lesz a házsongárdi temető kis kápolnájából.

— Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Marezy László, a Herbák János művek garázsmestere 1950 július 16-án hirtelen elhunyt. Teme-tése július 19-én, szerdán délután 5 órakor lesz a házsongárdi temető halottasházából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS

VESZÜNK tömör szabóvasalóvasakat „Flacara” konfekciógár, Berthelot-utca 32. — HASZNÁLT RÓKAMIEVÁZ, új díótűrnézős asztali eladó Petőfi-utca 22. asztalosműhely — CSERÉLNEK hálózati rádióval egy telepeket. Simon, Dózsa György-utca 4. — BŐR UTAZÓBŐRÖND, öntöttvas fürdő-kád, mindkettő új, eladó, Amurg (Alkony)-utca 29. — ELADÓK:

kistermetű nőnek sötétkék kosztüm, ballonkabát, ruhák, kabátok, 3 méter csikos selyem, vadonatúj kézimunkák, horgolt függönyök, spárgaszőnyeg, oszlopos antik óra, kosárburor, hajókoffor, hátizsák, utazókösör, belga tükör. Cim a kiadóban. — ODHNER kontroll-erkes új számológép eladó. Attila-ut 12 emelet. — SUMITAROS LEICA objektívsorozattal eladó. Sárdi, Dózsa György-utca 16. — CONTAX II. SONNAR 1:2 jutányosan eladó. Telefon: 27-88. — VESZÉK mindenféle fosztott és fosztatlan tollat. Malom-utca 16, udvarban. — SZENT BERNÁT-HEGYI kutyakölykök eladók. Grad'n'lor—Kert-utca 25. — RUHÁK, KABÁTOK, Schöberl-ágy, gyapjuszőnyeg eladók. Köztársaság—Majális-utca 35. emelet. — ELADÓ GYÜMÖLCSÖS, egy szoba, konyha és kamrás épülettel. Külön felken 2 szoba, konyhas új ház, villanegyedben. Cim a kiadóban. — MERNÉK-TANÁR technikai rajz-otkatást ad. Érdeklődni: Március 6-utca 36. emelet, ajtó 3, délután 5-8 között.

R.P.R. Judecatoria Populara Mixta Bistrita. Dos. Nr. C. 1771-1950. Carte de judecata civila Nr. 197. In numele legii HOTARESTE: Admite actiunea intentata de reclamanta Sorlea Ioana nasc. Buta, domiciliata in Bistrita, Str. Ion Vidu Nr. 55, in contra paratului Sorlea Ioan fost cu ultimul domiciliu in comuna Vatava, judetul Mures, actualmente plecat in loc necunoscut, si declana desfacuta casatoria din vina paratului incheiata intre parti, la data de 25 Februarie 1945, in fata ofiterului starii civile Sicuti jud. Nasaud. Obliga pe parat sa plateasca Statului 4000 lei timbre fiscale, reclamanta servinduse de paupertate, precum si reclamantei 1000 lei cheltuieli de judecata si onorar de avocat. Cu drept de apel. Data si pronuntata in sedinta publica azi 29 Iunie 1950. Judecator (ss) Pop Octavian. Asesori populari: (ss) Mathe Geza, (ss) Danciu Toader. Grefier (ss) Paul Apostolescu.

Világosság

Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF Szerkesztőség: Horea-ut 6., II. emelet. Telefon: 15-35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19-11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó R.P.